

1997年2月2日

怎樣作建立基督身體的教會人？

以弗所書第一章

教會是一群被神拯救、呼召出來的一群人，換言之，教會不只是指著這建築物，掛上教會的名字是教會，而教會之所以為教會，就是建築物內的那些人集合起來，這些人，可以稱之為教會人，我們這些在教會內的人，是怎樣建立基督身體的人呢？

(一) 是否絕對感受到是被揀選？

1:4「就如神從創立世界以前，在基督裏揀選了我們，使我們在他們面前成為聖潔，無有瑕疵。」

今天不討論，每個人到最後是否會相信耶穌，是神早已揀選的問題，因為這也會引起許多神學上的爭辯，然而，今天你已相信耶穌，那你覺得是自己本事，會曉得相信耶穌，抑或真的感受到，我之所以會信耶穌，是神的揀選，我之會信耶穌，好像是被神選上一樣，是神為我的安排，好像，我在學道班聽過不止一個學員的見證，她說「不知怎的，我來到澳洲，又不知怎的，又來到教會，聽到主耶穌，如果我在中國、我在香港，根本不會去接觸，來到澳洲，竟然...這豈非是神的安排，神的揀選...」許多信主後的基督徒，他們總是感受到，他是被主基督耶穌揀選了。聖經裏，保羅是很強烈有這感受的人，他怎樣在大馬色路上，可以說戲劇化地被主基督耶穌所揀上。而我們只是沒有那麼戲劇化而已！保羅不但被揀選在主的羊圈裏、信主，而且被揀選為主的名去傳福音。

所以我們勸導別人信耶穌，引領他們信主，許多時他們不信，還用很多方法辯駁，很氣餒，我告訴你，保羅在未信主前，他不是只表示不信，乃是逼迫相信主耶穌的人，若不是主的揀選，在人看來，他會相信耶穌嗎？甚至作了偉大的使徒，真的不能令人相信，所以不要灰心。今天我們已相信耶穌的，是蒙神在基督裏所揀選的。

我們要作建立基督身體的教會人，那我們有否與別人有所不同？這是第四節的意思：「在基督裏揀選了我們，使我們在他面前成為聖潔，無有瑕疵。」這裏的聖潔，在原文有「不同」與「分開」的意思。像聖殿是聖潔的，牠與其他建築物應有不同；舊約的祭司是聖潔的，他與普通人不同；祭牲是聖潔的，牠與其他的動物不同；神是無上聖潔的，因為祂與人不同。

神揀選了人相信祂，成為了基督徒，也願在教會作建立基督的教會人時，也應當與其他人有不同處，甚至會分開。不是說我們與人脫離，乃是說，讓人知道我們是教會人，是基督徒。

(二) 是否知道蒙預定

1:5「又因愛我們，就按自己意旨所喜悅的，預定我們，藉著耶穌基督得兒子的名分。」1:11「我們也在祂裏面得了基業，這原是那位隨己意作萬事的，照著祂旨意所預定的，叫祂的榮耀，從我們這首先在基督裏有盼望的人，可以得著稱讚。」

預定的意思與揀選的意思十分相同，我們相信主耶穌，是神的揀選，我們相信主耶穌，是神的預定，我再次說，不在這裏講及，我們得救、我們相信主耶穌是否，完全由神揀選或預定，不過，讓你知道，保羅的書信，很多時提到「預定」跟「相信」放在一起，沒有構成什麼問題似的。

但是我們信了主之後，應感受到是被主所揀選，並預先被安排好了。在這裡所說的預定，是我們信了主後，預定給我們的，「是藉著耶穌基督得兒子的名分。」所謂「得---名分」就是得著某種合法權利的人，是承繼產業的兒子的意思。

我們既是有名分的人，就應叫神的榮耀，從我們這首先在基督裏有盼望的人，可以得著稱讚。意思是，我們要行事為人，討主喜悅，配得上所預定給我們的身份。英王子查理士，可以謂他預定作英國的皇帝，然而，他的婚姻、他的為人，成為了平民百姓也在問是否配得上，他預算在六月三十日到香港，出席香港主權移交中國大典，香港報章也發表一些文章，他是否適當人選？要討主喜悅，使主得榮耀，才配作一個建立基督身體的教會人。

(三) 接受印記

1:13「你們既聽見真理的道，就是那叫你們得救的福音，也信了基督，既然信祂，就受了所應許的聖靈為印記。」

知道預定得兒子的名分，還給你一些印證，就是以聖靈為實據。印記其實就是一個憑據，或如定金。像往常買賣時，我們用定金，如要買這貨物，他先付若干定金，以後從而償清全價。若以我們得基業說，這聖靈就好像我們得了基業的定金。神今日將聖靈賜給我們，是先給我們一份定金，表明我們將來還要把全部基業歸作我們名下。我們接受此印記，不是得了

保證就算，因為我們作建立基督身體的人，那我們受了聖靈為印記，就應聽從聖靈的吩咐行事，聖靈會感動(帖前 5:19)；聖靈會引導(路 4:1,加 5:18)；聖靈會禁止(徒 16:6-7)；聖靈會指教(約 14:26)；聖靈會幫助(羅 8:26)；聖靈會安慰(徒 9:31)。教會實在需要聖靈在其中。

最後，借著今天的題目，怎樣作建立基督身體的教會人？有否想到你來到這教會是有神安排、帶領，或用今天的字眼，你是否像被揀選、蒙預定的，由移民、由找居所，輾轉來到華人恩典基督教會，真的好像是被揀選，被預定似的。倘你尚未相信主耶穌，朋友，請不要錯過你在教會的時間，想想信仰的問題，主耶穌不但在揀選你，祂還在找你呢？甚至在叩你的心門呢？或者，你先前已經信主了，或是在華人恩典基督教會已一段時間了，有否想過在這間教會作一個建立基督身體的人，即在這教會中，我們一同事奉我們所信的主耶穌，我們歡迎你，可與我聯絡。

若你已在我們教會一段時間，並且參加了事奉，可以說我們已是一同作建立基督身體的人，但是我今天借著受印記，向你發出邀請，我們接受聖靈，得了印證。我們在同一教會事奉，要建立基督的身體，那會否考慮倘我尚未領洗，快接受洗禮，倘我尚未轉入這教會，我也考慮，以使我们好像更感受同受一印記，作一個華人恩典基督教會會友，去建立華人恩典基督教會這基督身體的教會人。